
PROTOKÓŁ Nr XIV/03

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  30 grudnia 2003r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 14
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych) i otworzył obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Rymarowicz Krystyna
10)Słomiński Tomasz
11)Smaga Edward
12)Sygnowski Zygmunt
13)Szubryt Emil
14)Trybus Jan

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby zaproszone:
  1) Aleksander Janus - Burmistrz Iłowej
  2) Jerzy Wojnar - Sekretarz Gminy
3) Januariusz Małachowski - Sołtys wsi Klików
4) Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
5) Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
6) Andrzej Marculewicz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
7) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
8) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
9) Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego
10)Franciszek Paczkowski – Sołtys wsi Czerna
11)Maciej Siemiątkowski – Komendant Komisariatu Policji w Iłowej
12)Małgorzata Kondraciuk – Kierownik Referatu Organizacyjnego
13)Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
14)Jolanta Dąbrowska – Dyrektor Gimnazjum w Iłowej
15)Ks. Paweł Rycyk – Dyrektor WCPR w Iłowej
16)Jolanta Golczyk-Szczygielska – Kierownik OPS w Iłowej
17)Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
18)Ewa Lichtańska-Sobańska – Przewodnicząca GKRPA w Iłowej

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.



    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).
        
                                Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3.Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w uchwale budżetowej na 2003r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
2) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholowych na

2004 rok – referuje Sekretarz Gminy
3) wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Iłowa, których niezrealizowane

kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2003 – referuje Skarbnik Gminy
4) przystąpienia Gminy Iłowa do programu “Odnowa wsi oraz ochrona i zachowanie

dziedzictwa kulturowego” w województwie lubuskim – referuje Kierownik
Referatu Inicjatyw Gospodarczych

5) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości dzierżawionej
na podstawie umowy dzierżawy zawartej co najmniej na 10 lat i zabudowanej na
podstawie zezwolenia na budowę – referuje J.Kaniecki, Podinspektor w Referacie
Inicjatyw Gospodarczych

6) obniżenia wskaźników do obliczeń  wysokości dodatku mieszkaniowego – referuje
Sekretarz Gminy

7) dodatku specjalnego dla Burmistrza Iłowej – referuje Sekretarz Gminy
8) uchwała budżetowa na 2004r. Gminy Iłowa – referuje Burmistrz

     4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
     5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
     6. Zakończenie  XIV sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Sprawozdanie Burmistrza z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od 23.12.do 29.12.2003r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w  dniu   29  grudnia  br.  podpisano  akty  notarialne  na  sprzedaż  działek  pod  garaże  na  ul.

Ogrodowej  oraz  dokonano  sprzedaży   budynku  byłej  hydroforni  na  ul.  Ogrodowej.  W tym
samym dniu wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej Burmistrz uczestniczył  w spotkaniu
opłatkowo-noworocznym  zorganizowanym  przez  Starostę.  Również  w  tym   samym   dniu
Burmistrz prowadził  rozmowy  z Dyrektorem  ZOZ  Żagań  w sprawie zabezpieczenia  usług
medycznych  w 2004r. Z uwagi na to, że  nadal nie wyjaśniona jest sprawa kontraktów lekarzy
rodzinnych, do tematu Burmistrz powróci w dniu 31.12.2003r.

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.



Pan Piotr Handzlik - Radny
Odnośnie inwestycji kontynuowanych zwrócił uwagę, że niefortunnie byłoby nie przeznaczyć
pewnej ilości środków na remont świetlicy wiejskiej w Koninie Żag., która pozwoliłaby
kontynuować prace i pokrywać bieżące wydatki.

Pani Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego
Zapytała, czy wymówienie lokali na prowadzenie usług medycznych jest ze skutkiem
natychmiastowym, czy personel średni może przyjmować pacjentów do czasu przejęcia opieki
przez szpital.

Pan Jerzy Rodak – Radny
Zasygnalizował, że sieć kanalizacyjna nie funkcjonuje prawidłowo. Poprosił o informację w tym
zakresie.

Ks. Paweł Rycyk – Dyrektor Wincentyńskiego Centrum Pomocy Rodzinie w Iłowej
Poinformował, że zostało przygotowane sprawozdanie z działalności Wincentyńskiego Centrum
Pomocy Rodzinie w Iłowej, obejmujące okres od miesiąca września 2002r. Do miesiąca grudnia
2003r., które przedkłada na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej, Burmistrza oraz Radnych
Rady Miejskiej w Iłowej.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
   
1)  zmian w uchwale budżetowej na 2003 rok Gminy Iłowa

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały.
Szczegółowy opis proponowanych zmian stanowi załącznik do uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Podczas głosowania nie był obecny radny Emil Szubryt.

2) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholowych na 2004 rok

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Przedstawił projekt uchwały.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych  (radny Emil Szubryt brał udział w obradach sesji).
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Iłowa, których niezrealizowane kwoty nie
wygasają  z upływem roku budżetowego 2003

Pani Ewa Pasternak-Jerz  - Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwaly wraz z załącznikami.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
4) przystąpienia Gminy Iłowa do programu “Odnowa wsi  oraz ochrona i zachowanie

 dziedzictwa kulturowego” w województwie lubuskim

Pan Jan  Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych



Wyjaśnił,  że z terenu Gminy Iłowa do Programu Operacyjnego “Restrukturyzacja i Modernizacja
sektora żywnościowego i rozwój obszarów wiejskich” zostały zgłoszone tylko dwie wsie: Czerna i
Konin Żag., gdyż Urząd Marszałkowski  województwa lubuskiego ograniczył  ilość wsi z terenu
danej gminy, biorących udział w programie “odnowa wsi” do dwóch. W latach następnych nabór do
programu będzie ponawiany.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości dzierżawionej na
 podstawie umowy dzierżawy zawartej co najmniej na 10 lat  i zabudowanej na podstawie
zezwolenia na budowę

Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis stanowi załącznik  do uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała  została podjęta jednogłośnie.

6) obniżenia  wskaźników  procentowych do obliczeń  wysokości dodatku mieszkaniowego

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Podał, że ustawa z dnia 13 listopada 2003r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego
 zmienia  z dniem 1 stycznia 2004r. ustawę o dodatkach mieszkaniowych w artykułach 1, 6 i po
artykule 9 dodaje się artykuł 9a. 
Artykuł 9a mówi, że wypłata dodatków mieszkaniowych jest zadaniem własnym gminy.
W artykule 6 po ust. 10 dodano ust. 11 w następującycm brzmieniu:
“Rada Gminy w drodze uchwały może obniżyć lub podwyższyć nie więcej niż o 20 punktów
procentowych wysokość wskaźników procentowych, o których mowa w ust. 10”.
Korzystając z ustawowej kompetencji  proponuje się obniżenie  wskaźników o maksymalny
dopuszczalny ustawą poziom o 20%.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem uchwały głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących sie – 1 (J.Brzezicki)

7) dodatku specjalnego dla Burmistrza Iłowej

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Poinformował, że dodatek specjalny przysługuje Burmistrzowi w wysokości od 20 do 40%
łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. W projekcie uchwały jest propozycja
przyznania dodatku specjalnego Burmistrzowi w wysokości 30%.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

8) uchwała budżetowa na 2004r. Gminy Iłowa



Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Odczytał Uchwałę Nr 505/2003 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej
Górze z dnia 29 grudnia 2003r. w sprawie:  wydania opinii o przedłożonym projekcie uchwały
budżetowej wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego  Gminy Iłowa na 2004
rok.

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Podał, że projekt uchwały budżetowej na 2004 rok jest projektem, w którym prognozy dochodów
oszacowane są na kwotę 13.940,245zł, natomiast plan wydatków na kwotę 13.340,245zł.  Została
zaplanowana nadwyżka budżetowa w kwocie 600.000 złotych z przeznaczeniem  na spłatę
pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
W stosunku do pierwotnego  projektu uchwały budżetowej przedłożonego Radzie Miejskiej
prognozy dochodów i plan wydatków wzrosły  o kwotę 2.344,436zł tj. o kwotę środków z
SAPARDU, zaplanowaną w wieloletnim programie inwestycyjnym Gminy Iłowa. Wprowadzono
do uchwały po zmianie w podstawie prawnej w art. 124 ust.1 dodatkowo pkt 4.
Powyższe zmiany  zostały dokonane w związku z uwagami w uchwale Nr 505/2003 składu
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 29 grudnia 2003r., które
dotyczy ły zgodności projektu uchwały budżetowej z wieloletnimi programami inwestycyjnymi
Gminy Iłowa. Zwiększając plan wydatków o kwotę 2.244,436zł zostały zwiększone wydatki
majątkowe i tak: budowa drogi w Jankowej Żag. I etap o kwotę 480.886zł, budowa drogi w
Jankowej Żag. II etap o kwotę 630.000zł, budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami ul.
Dolanowo i Żaków o kwotę 311.812zł, budowa sieci kanalizacyjnej wraz z przykanalikami ul.
Dolanowo i Żaków o kwotę 921.738zł.
Ponadto zostały zmniejszone wydatki  majątkowe o kwotę 35.000zł w związku ze zdjęciem
zadania:  zakup urządzeń do przepychania kanalizacji, kwota 35.000zł została przeznaczona na
zakup energii elektrycznej dotyczącej oczyszczalni ścieków. Z dopłat dla Zakładu Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej za oczyszczanie  ścieków została zdjęta kwota 25.740zł i również
przeznaczona na zwiększenie planu wydatków związanym z zakupem energii na oczyszczalni
ścieków. W związku z powyższym  ogółem plan wydatków na tym zadaniu wzrósł  o kwotę
60.740zł  i będzie realizowany przez urząd miejski.
W/w zmiany spowodowały zmianę załącznika Nr 1 do projektu uchwały, a dotyczącego
prognozowanych dochodów, załącznika Nr 2 dotyczącego planowanych wydatków, załącznika Nr 6
dotyczącego wykazu inwestycji, załącznika Nr 11 dotyczącego zestawienia przychodów i
rozchodów budżetu.
Ponadto dokonano zmian w załaczniku Nr 10, który dotyczy  środków specjalnych. Zmian
dokonano w związku z uaktualnieniem planu  stanu środków pieniężnych  na dzień 01.01.2004 r.  z
planem stanu środkłów pieniężnych na dzień 31.12.2003r.
Aby doprowadzić do zgodności dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań określonych
w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych został zmieniony
załącznik Nr 5 do uchwały.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0



Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Ponieważ Burmistrz nie mówił o osiągnięciach tego roku podkreślił powagę sesji  i wymienił
zrealizowane zadania w 2003r.m.in. modernizację odcinka ulicy Bolesława Chrobrego oraz  ulic:
Zacisze, Surzyna i Syrokomli., oświetlenie kompleksu garaży przy ul. Piaskowej.
To, że niektórych zamierzeń nie ma w budżecie na 2004 rok myśli, że znajdzie się okoliczność
wprowadzenia w ciągu roku budżetowego ważnych do realizacji zadań, jak  wykonanie drugiej
strony ulicy Chrobrego, ułożenie.chodnika między ulicą Hutniczą a Pułaskiego, czy wykonanie
oświetlenia ulicznego w miejscowości Jankowa Żag. (droga w kierunku Konina Żag). 
Pomimo zadowolenia z realizacji  zadań w 2003r. jest też minus minionego roku,  którym z
pewnością  jest kanalizacja (ciągłe awarie), sama realizacja przyłączy była inna, aniżeli mówiono
na posiedzeniach komisji, informowano w ulotkach. Nie mniej realiazja zadań w 2003 roku w
większości przebiegała pozytywnie,w związku z tym uchwalony dzisiaj dla Burmistrza 30%  dodatek
specjalny jest  jak najbardziej uzasadniony.

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Podziękował Panu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej za miłe słowa.
Odnośnie wniosku Pana radnego Handzlika podał, że w budżecie 2004r. znajdą się środki, które
pozwolą na kontynuowanie prac remontowych w świetlicy wiejskiej w Koninie Żag. i pokrywanie
bieżących wydatków.
Sprawa usług medycznych.
Burmistrz przypomniał, że lekarze rodzinni złożyli wnioski o wydzierżawienie lokali, nie
zawiadamiając, że nie składają ofert. W związku z tym Burmistrz  mógł się domyślać, że oferty
zostały złożone, skoro lekarze występują o wydzierżawienie lokali. Okazało się, że oferty nie zostały
złożone do Narodowego Funduszu Zdrowia, więc nie były podejmowane żadne działania. 
W związku z zapytaniem, czy mimo wygaśnięcia umów o dzierżawę lokali personel średni w dniu  1
stycznia 2004r. będzie mógł przymować pacjentów, Burmistrz podał, że nie widzi przeszkód, żeby
personel średni dnia 1 stycznia 2004r. w gabinecie zabiegowym przyjmował pacjentów. Ponadto ma
nadzieję, że  sprawa świadczenia usług medycznych w najbliższym czasie zostanie rozstrzygnięta i
pomoc medyczna pacjentom będzie udzielana bez zakłóceń.
Odnośnie wadliwego działania sieci kanalizacyjnej Burmistrz wyjaśnił, że brak jest odpowiedniego
ciśnienia w sieci, co powoduje zatykanie zaworów  i częste awarie. Obecnie szuka się przyczyny
tego stanu, prowadzony jest przegląd całej sieci kanalizacyjnej.

Ad. II pkt 6
Wobec wyczerpania się porządku obrad Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej zamknął obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 12.00 do godz. 13.50

Protokołowała:

Maria Sokołowska

 




